



Российская газета: Баксанский след в тайнике

Бастрыкин проверил ход расследования диверсии на ГЭС в Кабардино-Балкарии

Вчера председатель Следственного комитета при прокуратуре РФ провел оперативное совещание на Северном Кавказе. Тема - ход расследования уголовного дела о террористическом акте на Баксанской ГЭС.

Говорили на обсуждении не только о ГЭС, но и о расследовании уголовного дела об убийстве сотрудников милиции, погибших в прошлом году.

Бастрыкину следствие доложило, что в результате совместных с МВД и ФСБ оперативно-следственных мероприятий и в ходе последующей за этим спецоперации были уничтожены члены террористического подполья, которые промышляли на территории Кабардино-Балкарской Республики. Это члены так называемого Баксанского джамаата Руслан Оршокдугов и Рустам Сеюнов. То, что эти люди имели прямое отношение к трагедии на ГЭС, уже доказало следствие.

Как рассказал корреспонденту официальный представитель СКП Владимир Маркин, во время осмотра места происшествия в автомобиле уничтоженных боевиков обнаружены: рисунок-схема Баксанской гидроэлектростанции, маска с прорезями для глаз и рта, пистолеты-пулеметы «Кедр» и «К-6 92» с магазинами и патронами калибра 9 миллиметров. Именно они, согласно результатам баллистической судебной экспертизы, использовались при убийстве сотрудников милиции и диверсии на Баксанской гидроэлектростанции. На этом же оружии обнаружены следы рук, оставленные Оршокдуговым и Сеюновым.

Следователи обнаружили и тайный схрон бандитов, который был создан для проведения диверсии на ГЭС. 3 августа был проведен осмотр гаража в городе Баксане, который использовался боевиками как склад. Там была обнаружена пластиковая 200-литровая бочка со взрывчатым веществом, аналогичным примененному во время диверсии на Баксанской ГЭС. А еще оперативники нашли государственные регистрационные знаки «О 355 ВР 07 Rus» от угнанного автомобиля ГАЗ-31105, на котором передвигались Оршокдугов и Сеюнов.

В СКП заявили, что таким образом установлена причастность боевиков как к убийству



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

сотрудников милиции, так и к диверсии на гидроэлектростанции.

Кроме того, председателю Следственного комитета сообщили о результатах работы по раскрытию другого громкого уголовного дела, которое шокировало весь регион. Оно было возбуждено после убийства дознавателя Чегемского отдела службы судебных приставов РФ по Кабардино-Балкарской Республике и следователя следственного отдела при ОВД по Баксанскому району. Бандиты расправились с ними невероятно жестоко. Их тела с отрезанными головами обнаружили в багажнике машины в городе Чегем прямо напротив здания администрации. Эксперты дали страшные подробности убийства. Бандиты сначала пытались схватить, потом расстреляли, и у мертвых отрезали головы. Позже на одном из экстремистских сайтов появились фотографии отрезанных голов с наглым заявлением боевиков, что так будет с каждым, кто за ними следит.

Следователи доложили председателю СКП, что им уже ясно, кто совершил это преступление. Для этого следователям пришлось выезжать в Москву, Калининградскую область и Ставропольский край. По делу же допрошено свыше 150 человек. Проведены баллистические, дактилоскопические, медицинские, медико-криминалистические, биологические и генотипоскопические судебные экспертизы. Сделаны «выемки» телефонных переговоров. Все это и позволило установить, кто из бандитского подполья причастен к этому преступлению. Имен следствие пока не называет.

Обнаружено и оружие, которое применялось при убийстве. Это подтвердила дактилоскопическая и баллистическая экспертизы. Установлена также причастность этих людей и к другим тяжким и особо тяжким преступлениям, совершенным на территории республики. Их кровавый след - это 4 посягательства на жизнь сотрудников правоохранительных органов, 3 убийства и одно покушение на убийство простых граждан.

06 Августа 2010

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508012>